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1. Opis techniczny instalacji elektrycznych

1.1. Dane ogólne

Podstawy opracowania
- Projekt architektoniczno-budowlany.
- Wytyczne Inwestora ; Obowiązujące przepisy i normy

1.2. Przedmiot i zakres opracowania

Przedmiotem niniejszego opracowania są instalacje elektryczne powiązane z remontem biblioteki
w budynku XIV Liceum Ogólnokształcącego im. Ryszarda Kaczorowskiego w Białymstoku

Inwestorem planowanej rozbudowy jest XIV Liceum Ogólnokształcące im. Ryszarda Kaczorowskiego
w Białymstoku ul. Upalna 26, 15-668 Białystok

Zakres opracowania obejmuje:
- Instalacja oświetlenia elektrycznego,
- Instalacja oświetlenia awaryjnego,
- Instalacje gniazd 230V.
- Ochrona przeciwporażeniowa.

1.3. Charakterystyka układu
- napięcie zasilania 230V
- moc zainstalowana (proj. odbiory TP) Pi= 3,8kW
- moc szczytowa (proj. odbiory TP) Ps= 3,1kW
- prąd szczytowy (proj. odbiory TP) Is= 14,5A
- układ sieciowy TN-C-S
- dodatkowy system ochrony od porażeń elektrycznych samoczynne wyłączenie w układzie TN-S i

izolacja dodatkowa.

1.4. Zasilanie i rozdział energii

Inwestor posiada umowę na dostawę energii elektrycznej z firmą dystrybucyjną. Wszystkie odbiory w
pomieszczeniu biblioteki ujętej w niniejszym opracowaniu należy zasilić z projektowanej Tablicy Biblioteki
TB1 którą należy zasilić z istn. tablicy piętrowej TP2.

1.5. Przystąpienie do prac budowlanych

Ujęte w niniejszym opracowaniu urządzenia stanowią instalacje elektroenergetyczne montowane
wewnątrz budynku, zgodnie z obowiązującym Prawem Budowlanym ich montaż nie wymaga uzyskania po-
zwolenia na budowę oraz zgłoszenia zamiaru wykonania prac budowlanych

1.6. Demontaż istniejącej instalacji

Wytyczne dotyczące demontażu:
1. Demontażowi podlega instalacja elektryczna w pomieszczeniach objętych opracowaniem
2. W skład demontowanej instalacji składają się oprawy oświetleniowe, gniazda, rozdzielnice, wyłączniki

oświetleniowe,
3. Demontażowi nie podlegają przewody podtynkowe zasilające demontowany osprzęt
4. Demontażowi podlegają przewody zasilające demontowany osprzęt, które są wybudowane w sposób

natynkowy (bezpośrednio na tynku, w rurkach bądź listwach instalacyjnych)
5. Po zdemontowanych elementach instalacji należy odtworzyć ubytki tynków, ściany oraz sufity w tych

miejscach.
6. Demontażowi nie podlegają przewody „tranzytowe” przebiegające przez obszar objęty opracowaniem

ale zasilające odbiory zlokalizowane poza nim, jeżeli powyższe przewody zlokalizowane są w demon-
towanych listwach natynkowych to należy je przełożyć na projektowane koryta kablowe.

7. Zdemontowane elementy instalacji należy składować w miejscu wskazanym przez Inwestora
8. Zdemontowany osprzęt będący w dobrym stanie technicznym, nadający się do ponownego montażu

składować w oddzielnym pomieszczeniu w celu przyszłego wykorzystania przez Inwestora
9. Harmonogram prac montażowych oraz demontażowych należy ustalić z użytkownikami obiektu zapew-

niając jak najkrótsze przerwy w funkcjonowaniu.

Uwaga przed demontażem należy ustalić ze służbami energetycznymi Inwestora instalację które należy
zdemontować a które pozostaną.

1.7. Główny przeciwpożarowy wyłącznik prądu
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Główny przeciwpożarowy wyłącznik budynku nie jest przedmiotem poniższego opracowania.

1.8. Tablica TB1

Projektowana Tablica Biblioteki TPB1 zasilać będzie wszystkie instalacje elektryczne w przebudo-
wywanej części pomieszczeń biblioteki. W tablicy zabezpieczenia obwodów oświetleniowych i gniazdowych
oraz wyłączniki różnicowoprądowe, ochronnik przeciwprzepięciowy stopień II. Zasilanie od góry, odpływy do
góry. Obudowa w wykonaniu podtynkowym, klasa izolacji II,

1.9. Typ zastosowanych przewodów

Instalację elektryczną wnętrzową należy wykonać za pomocą miedzianych przewodów instalacyjnych
o izolacji min Uo/U 450/750V.

Oprzewodowanie należy wykonać zgodnie z wytycznymi Instytutu Techniki Budowlanej (501/2022) jak
dla budynków niskich nadziemnych zawierających strefy pożarowe ZLIII. Przewody prowadzone we wiąz-
kach na drogach ewakuacyjnych oraz poza drogami ewakuacyjnymi powinny charakteryzować się klasą
reakcji na ogień Dca

1.10. Oświetlenie ogólne

Oświetlenie ogólne realizowane będzie oprawami zgodnie z rysunkami instalacji elektrycznych za
pomocą opraw ze źródłami światła typu LED. Projekt usytuowania opraw wykonano przy pomocy programu
Dialux. W przypadku zamiany opraw należy przeprowadzić ponowne obliczenia dla nowych opraw
oświetleniowych.

W projekcie zastosowano oprawy z standardowymi układami zasilającymi. Oprawy łączyć
przelotowo.

Wyłączniki mocować na wysokości 1,15 m. Instalacje wykonywać przewodem 3/4/5x1,5mm2 oraz
3/4/5x2,5mm2 zachowując wymagany spadek napięcia <3%.

Przewiduje się oprawy oświetlenia podstawowego zapewniające wymagane natężenie oświetlenia
co najmniej:

- 500lx stanowiska robocze komputerowe
- 500lx Biblioteka - obszar do czytania
- 300lx - Biblioteka - Półki na książki

1.11. Awaryjne oświetlenie ewakuacyjne

W pomieszczeniu strzelnicy zaprojektowano awaryjne oświetlenie ewakuacyjne. Oświetlenie ewakua-
cyjne wykonane zostanie zgodnie z Polską Normą PN-EN 1838 „Zastosowanie oświetlenia. Oświetlenie
awaryjne”.

Awaryjne oświetlenie ewakuacyjne zapala się automatycznie w przypadku awarii oświetlenia podsta-
wowego. Zrealizowane ono zostanie przy pomocy opraw z modułem świecenia awaryjnego min 1h. Stoso-
wać oprawy z układami autotestu. Należy rozmieścić oprawy ewakuacyjne zapewniające wymagane natęże-
nie oświetlenia. W osi drogi ewakuacyjnej natężenie oświetlenia  powinno wynosić co najmniej 1 lx. Wzdłuż
centralnej linii drogi ewakuacyjnej stosunek maksymalnego natężenia oświetlenia do minimalnego natężenia
oświetlenia nie powinien być większy niż 40:1. Na poziomie podłogi na niezabudowanym polu czynnym stre-
fy otwartej natężenie oświetlenia powinno wynosić co najmniej 0,5 lx.

Stosować oprawy i urządzenia oświetlenia ewakuacyjnego posiadające świadectwa dopuszczenia do
użytkowania w ochronie przeciwpożarowej wydane przez CNBOP w Józefowie.

1.12. Gniazda wtykowe ogólnego przeznaczenia

Obwody gniazd wtykowych wykonać przewodem YDY 3x2,5,mm2. Gniazda w pomieszczeniach biu-
rowych mocować na wys. 0,30m lub zgodnie z opisem na rzucie instalacji.

Obwody gniazd wtykowych zabezpieczyć wyłącznikami różnicowoprądowymi 30mA. Gniazda łączyć
przelotowo.

1.13. Gniazda wtykowe 230V obwodów komputerowych

Obwody gniazd wtykowych „DATA” do zasilania wydzielonych obwodów komputerowych wykonać
przewodem 3x2,5mm2. Gniazda „DATA” w pomieszczeniach biurowych mocować na wys. 0,30m lub zgod-
nie z opisem na rzucie instalacji.

Obwody gniazd wtykowych zabezpieczyć wyłącznikami różnicowoprądowymi 30mA (jeden wyłącznik
różnicowoprądowy z członem nadprądowym na jeden obwód zasilający przypadający na maksymalnie jedno
pomieszczenie oraz maksymalnie trzy odrębne zestawy komputerowe). Gniazda łączyć przelotowo.

Gniazda zasilające obwody komputerowe „DATA” z czerwonymi plakietkami, bez klucza zabezpieczają-
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cego służyć będą do zasilania wyłącznie sprzętu komputerowego. W celu zmniejszenia niebezpieczeństwa
utraty zasilania sprzętu informatycznego nie należy do nich przyłączać ogólnych odbiorników energii elek-
trycznej.

Gniazda zasilające odbiory komputerowe „Data” będą stanowiły wydzielone obwody, nie będą one przy-
łączone do centralnego zasilacza UPS. W celu zapewnienia bezprzerwowego działania sprzętu informatycz-
nego zasilanego z poszczególnych gniazd „DATA” należy zainstalować rozproszony system zasilania UPS.
Dobór oraz dostawa zasilaczy UPS systemu rozproszonego  nie stanowi przedmiotu opracowania oraz do-
stawy wraz z instalacjami elektrycznymi i o jego zainstalowaniu decyduje Inwestor.

1.14. Przygotowanie do zainstalowania rzutnika multimedialnego

Instalację wykonać przewodami:
- przewód HDMI HF100 – połączenie punktów dedykowanych do instalacji projektora

Przewody systemu multimedialnego należy układać rurach giętkich typu peszel

1.15. Opis instalacji okablowania strukturalnego

Sieć okablowania strukturalnego składa się z instalacji logicznej. W pomieszczeniu biblioteki wyko-
nana zostanie sieć komputerowa (LAN). Okablowanie strukturalne F/UTP 4x2x0.5 kat.6a LSOH zapewni
komunikację na stanowiskach pracy.

W celu przyłączenia stoisk komputerowych w pomieszczeniu biblioteki należy wykonać nowe po-
dwójne gniazda LAN z każdego gniazda podwójnego należy sprowadzić nowe przewody 2xUTP cat 5e do
projektowanej szfki teletechnicznej - Lokalnego Punktu Dystrybucyjnego Bibloteki LPD-B gdzie należy je
zakończyć na istniejących patch panelach.

Projektowaną szafkę Lokalnego Punktu Dystrybucyjnego LPD-B wykonać zgodnie z załączonym
schematem, urządzenia aktywne montowane w punkcie LPD-G nie są objęte poniższym opracowaniem i
będą montowane przez służby techniczne Inwestora. Od punktu LPD - B należy wybudować połączenie do
istniejącej infrastruktury teletechnicznej w pomieszczeniu Informatyków. Od punktu LPD-B należy wybudo-
wać 1x przewód F/UTP 6a oraz rezerwowo 1x przewód światłowodowy jednomodowy 4(J). Przewód F/UTP
6a w pomieszczeniu Informatyków należy przyłączyć do istniejącego switcha wg wytycznych służb technicz-
nych podczas budowy.

Instalację przewodową należy wykonać zgodnie z obowiązującymi normami dla instalacji niskoprą-
dowych. Przewody należy prowadzić z zachowaniem dopuszczalnych odległości zbliżeń i skrzyżowań z in-
nymi instalacjami. Należy też uważać by zachować odpowiedni promień gięcia kabli oraz, aby odpowiednio
(nie za mocno) zaciskać opaski kablowe. Sprzęt, który wymaga obsługi i dostępu dla pracowników technicz-
nych należy umieścić w takich miejscach i w taki sposób aby zapewnić łatwy dostęp.
Planowane jest zainstalowanie jednego typu punktów abonenckich - zespół dwóch gniazd RJ45 UTP kat. 6.
Zestawy gniazd RJ45 projektuje się jako umieszczone podtynkowo.

Gniazda sieci strukturalnej należy odpowiednio oznaczyć. Należy je wyposażyć w tabliczki z opisem
numeracji odpowiedniej szafy dystrybucyjnej, odpowiedniego Patch Panelu, numerem portu zakończeniowe-
go w Patch Panelu np. MDF/1/1 (gniazdo zakończone w GPD, na Patch Panelu nr 1 na porcie nr 1. Roz-
mieszczenie gniazd przedstawiono na rzutach pomieszczeń.

Trasy do gniazd teletechnicznych prowadzić w rurkach instalacyjnych układanych podtynkowo. W
przypadku zastosowania kabli ekranowanych należy zwrócić uwagę na właściwe uziemianie ekranów przez
zapewnienie prawidłowego uziomu w punkcie dystrybucyjnym.

Po wykonaniu należy przeprowadzić pomiary okablowania strukturalnego skrętkowego zgodnie z
wymaganiami norny ISO/IEC 11801:2002?Am2:2010 lub EN 50173-1:2011, PN-EN
50346:2004/A1+A2:2009

1.16. Montaż szafy teletechnicznej LPD-B

W pomieszczeniu Biblioteki należy zainstalować nową szafę teletechniczną wiszącą szafa RACK 10" 9U o
wymiarach 300/300/503mm szer./gł./wys, obudowa z drzwiczkami przezroczystymi zamykanymi na zamek..
Szafę LPD-B wyposażyć w panel dystrybucji zasilania.

1.1. Oznakowanie instalacji

Każdy odbiornik energii elektrycznej (wyłącznik oświetlenia, gniazdo, przyłącze urządzenia tech-
nologicznego itp.) wyposażyć w trwałe oznaczenie nazwy rozdzielnicy, z której jest zasilony oraz numer za-
bezpieczenia danego obwodu.

1.2. Prowadzenie instalacji

1. W pomieszczeniu biblioteki przewody prowadzić w bruzdach pod tynkiem.
2. Ściany po wykonaniu oprzewodowania doprowadzić do stanu pierwotnego.
3. Stosować do osprzętu puszki do zestawów wielokrotnych z wkrętami do mocowania osprzętu.



IE6

4. Przewody zasilające i LAN poza pomieszczeniem biblioteki w przestrzeni korytarza prowadzić w li-
stwach instalacyjnych natynkowych

5. Wewnątrz pomieszczenia osprzęt podtynkowy.
6. Obwody gniazdowe przewód min. 2,5mm2; obwody oświetleniowe min. 1,5mm2.
7. Wyłączniki oświetlenia powinny rozłączać przewód zasilający fazowy.
8. W przypadku układania przewodów podtynkowo nad przewodem powinna znajdować się minimalna

warstwa tynku o grubości 5mm.
9. W ścianach gipsowo-kartonowych instalacje w rurkach RKSG(-P) i puszki do ścian G-K.
10. W instalacjach prowadzonych pod tynkiem osprzęt podtynkowy.
11. Łączenie przewodów wykonywać za pomocą zacisków sprężynujących.
12. Obwody odbiorcze podłączyć naprzemiennie do 3 faz.
13. Łączniki na wys. 1,15m.
14. Wszystkie elementy przewodzące obce połączyć z szyną wyrównawczą przewodem Scc=0,5xSPE;

min Scc=6mm².
15. Przed wykonywaniem przejść przez stropy należy dokładnie ustalić miejsce przebicia w rzeczywi-

stych wymiarach określonych w miejscu przebicia.

W przypadku wykonywania bruzd na przewody podtynkowe należy używać bruzdownicy zintegrowa-
nej z odkurzaczem aby zminimalizować powstające zakurzenie. Przed rozpoczęciem bruzdowania oraz na-
prawiania nawierzchni za po-mocą szpachlowania meble należy zabezpieczyć szczelnie folią malarską.

Przed wykonywaniem przejść przez stropy należy dokładnie ustalić miejsce przebicia w rzeczywistych
wymiarach określonych w miejscu przebicia

1.3. Obudowy i uszczelnienia przeciwogniowe

Przejścia kabli przez ściany uszczelnić ogniowo uszczelnieniami o wytrzymałości 120min. Przy pro-
wadzeniu wewnętrznych linii zasilających przez granice stref pożarowych należy zapewnić odporność og-
niową przepustów kablowych 120min.

1.4. Instalacja przeciwprzepięciowa

W projektowanej Tablicy Biblioteki TB1 przewiedzieć ogranicznik przepięć stopień II. Do celów
ochrony przeciwprzepięciowej wymagane jest uziemienie <10W.

1.5. Ochrona przeciwporażeniowa

Jako ochronę przed dotykiem bezpośrednim przyjęto zastosowanie izolacji części czynnych. Jako
ochronę przed dotykiem pośrednim zastosować drugą klasę izolacji i samoczynne wyłączenie w przypadku
przekroczenia wartości napięcia dotykowego, realizowane przez bezpieczniki z wkładkami topikowymi, wy-
łączniki elektromagnetyczne i różnicowoprądowe, oraz drugą klasę izolacji.
Układ sieci zasilającej i instalacji odbiorczej pracuje w układzie TN-C-S. Przewód ochronny PE koloru żółto-
zielonego należy prowadzić we wszystkich obwodach i łączyć go z bolcami gniazd wtykowych, metalowymi
obudowami i zaciskami ochronnymi stosowanych urządzeń elektrycznych. Przewodu ochronnego nie wolno
przerywać ani zabezpieczać zwarciowo. Przewodu zielono-żółtego nie należy wykorzystywać jako przewodu
fazowego lub neutralnego.
Wszystkie dostępne elementy metalowe połączyć między sobą przewodem wyrównawczym LgYżo ( o prze-
kroju Scc=0,5xSPE; min Scc=6mm²) i połączyć z Miejscowymi Szynami Wyrównawczymi
Rury metalowe wodociągowe, kanalizacyjne i inne połączyć między sobą stosując typowe obejmy zacisko-
we.

Po zamontowaniu rozdzielnic i podłączeniu odbiorników należy sprawdzić skuteczność ochrony
przed dotykiem pośrednim (ochrona dodatkowa).
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2. OBLICZENIA TECHNICZNE

2.1. Obliczenia oświetlenia.

Dobór ilości opraw przeprowadzono przy pomocy programu Dialux zakładając wsp. odbicia 0,7; 0,5; 0,2
(sufit; ściany; podłoga) i wsp. utrzymania 0,8. Uzyskane natężenia oświetlenia awaryjnego spełnia minimum
wymagane obowiązującymi normami branżowymi.
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2.2. Bilans mocy

L.p. Nazwa obwodu Moc zainsta-
lowana [kW]

wsp.
jedno-

czesno-
ści

Moc
zapo-

trzebo-
wana
[kW]

Napięcie
[V]

wsp.
mocy

Prąd
[A]

1 TB1 Tablica Biblioteki 1 12,4 0,4 4,9 400 0,93 7,6

2 o1 oświetlenie 0,3 0,90 0,3 230 0,85 1,4
3 o2 oświetlenie 0,5 0,90 0,5 230 0,85 2,4
4 g1 gniazda 230V 2,2 0,30 0,7 230 0,85 3,4

5 g2 gniazda 230V - rzutnik 0,4 0,30 0,1 230 0,85 0,6

6 e1 napęd ekranu projekcyjnego 0,1 0,30 0,0 230 0,85 0,2

7 g3 gniazda 230V 1,8 0,30 0,5 230 0,85 2,8

8 g4 gniazda 230V 1,8 0,30 0,5 230 0,85 2,8

9 g5 gniazda 230V 1,2 0,30 0,4 230 0,85 1,8

10 klim1 Przygotowanie do jednostek
wewn. Klimatyzacji 0,2 0,30 0,1 230 0,85 0,3

11 gk1 gniazda 230V (komputerowe) 1,2 0,30 0,4 230 0,85 1,8

12 gk2 gniazda 230V (komputerowe) 0,4 0,30 0,1 230 0,85 0,6

13 gk3 gniazda 230V (komputerowe) 1,2 0,30 0,4 230 0,85 1,8

14 LPD-
B

Zasilanie Lokalnego Punktu Dys-
trybucyjnego LAN 0,1 0,30 0,0 230 0,85 0,2

15   Rezerwa TB1 1,0 1,00 1,0 230 0,85 5,1

2.3. Obliczenia instalacji.

Obliczenia techniczne dotyczą sprawdzenia doboru przewodów, kabli i zabezpieczeń.
Przeprowadzono następujące obliczenia:

- prąd obliczeniowy szczytowy obwodu
- sprawdzenie obciążalności kabli i dobór zabezpieczeń
- sprawdzenie dopuszczalnych spadków napięcia

Obliczenia potwierdzają prawidłowy dobór kabli.

2.3.1. Wyniki obliczeń

· Prądy szczytowe obwodów nie przekraczają wartości znamionowych zabezpieczeń i obciążalności dłu-
gotrwałej przewodów.
Wielkości zabezpieczeń zapewniają prawidłową ochronę przewodów.

· Przekroje przewodów są większe od minimalnych wymaganych z punktu obciążalności zwarciowej.
· Samoczynne wyłączenie zasilania dla rozdzielnic i odbiorników jest spełnione przy dobranych zabez-

pieczeniach i obliczonej impedancji pętli zwarcia Zs.
· Największy procentowy spadek napięcia nie wynosi więcej niż 3%.
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3. Uwagi końcowe instalacji elektrycznych

1. Całość robót instalacyjno - montażowych wykonać zgodnie z Normami PN-IEC 60364; PN-E 05125;
PN-EN 62305, PN-EN 62305 i Warunkami technicznymi, jakim powinny odpowiadać budynki i ich
usytuowanie Dział 4 Rozdział 8 „Instalacje elektryczne” oraz "Warunkami technicznymi wykonania
i odbioru robót budowlano-montażowych tom V Instalacje elektryczne".

2. Prace w pobliżu i na czynnych urządzeniach elektroenergetycznych wykony-wać po wyłączeniu,
uziemieniu i dopuszczeniu do pracy pod nadzorem upoważnionych pracowników Inwestora.

3. stosować się do wskazówek montażowych urządzeń zawartych w dostarczonych z urządzeniami
DTR oraz zgodnie z odpowiednimi aprobatami technicznymi,

4. Całość prac wykonać zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami ze szczególnym uwzględnie-
niem wymagań BHP.

5. Przy przekazywaniu obiektu do eksploatacji wykonawca obowiązany jest dostarczyć zleceniodawcy
dokumentację powykonawczą, a w szczególności:

· dokumentację techniczną z naniesionymi ewentualnymi zmianami,
· protokół badań rezystancji izolacji,
· protokół badań rezystancji uziemienia
· protokół badań skuteczności ochrony przeciwporażeniowej oraz ciągłości przewodów ochronnych

PE,
· protokół badań oświetlenia
· protokół badań urządzeń piorunochronnych
· metryki urządzeń piorunochronnych,
· certyfikaty lub deklaracje zgodności wydane dla wyrobów stosowanych w instalacjach elektrycznych.
· Do protokołów pomiarowych należy dołączyć uprawnienia osób wykonujących pomiary oraz legali-

zację mierników
6. Do zakresu prac Wykonawcy każdorazowo wchodzą próby urządzeń i instalacji wg obowiązujących

norm i przepisów oraz protokolarny odbiór w obecności wskazanego przez inwestora
przedstawiciela.

Projektant instalacji elektrycznych: mgr inż. Paweł Krasowski
nr upr. PDL/0079/POOE/13
upr. bud. do projektowania bez ograniczenia
w spec. instalacyjnej w zakresie sieci, instal.
i urz. elektrycznych i elektroenergetycznych
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4. Kopia uprawnień projektanta inst. elektrycznych
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5. Kopia uprawnień projektanta inst. Teletechnicznych
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6. Zaświadczenie o przynależności projektanta do PIIB
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7. Rysunki techniczne instalacji elektrycznych

Rys. IE01 RZUT POMIESZCZENIA - ISTNIEJĄCE INSTALACJE ELEKTRYCZNE

Rys. IE02 RZUT POMIESZCZENIA - PROJEKTOWANE
INSTALACJE ELEKTRYCZNE (ZASILANIE, GNIAZDA)

Rys. IE03 RZUT POMIESZCZENIA - PROJEKTOWANE
INSTALACJE ELEKTRYCZNE (OŚWIETLENIE)

Rys. IE04 SCHEMAT PROJ. ROZDZIELNICY BIBLIOTEKI TB1

Rys. IE05 WIDOK PROJ. SZAFY TELETECHNICZNEJ BIBLIOTEKI LPD-B
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